

ROMÂNIA
REGIUNEA CENTRU
CONSILIUL PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ

PROCES VERBAL
Încheiat astăzi, 15.07.2009 la
Ședința ordinară a Consiliului pentru Dezvoltare Regională „CENTRU”

Membrii Consiliului pentru Dezvoltare Regională „CENTRU” participanți la ședință:

1. Ion Dumitrel - Președinte CDR Centru –Președinte CJ Alba
2. Tamas Sandor – Vicepreședinte CDR Centru – președinte CJ Covasna
3. Edita Eموke Lokodi – membru
4. Martin Bottesch - membru
5. Mircea Gh. Hava – membru, reprezentat prin d-na Livia Istrate
6. Ioan Iancu Popa – membru, reprezentat prin Șinca George
7. Aristotel Căncescu – membru, reprezentat prin dl. Kovacs Attila
8. Todorică Constantin Șerban – membru
9. Antal Arpad - membru
10. Lorincz Zsigmond – membru
11. Maxim Vasile – membru, reprezentat prin dl. Hoffman Csaba
12. Csaba Borboly – membru
13. Florea Dorin – membru, reprezentat prin d-na Ijac Dana
14. Klaus Werner Johannis –membru, reprezentat prin d-na Ofelia Halmaghi

Alți participanți:

- * Simon Uwe, inspector Instituția Prefectului Brașov
- * Kiss Edit, redactor Mediafax
- * Oana Negrea, redactor Agerpres,
- * Codrin Munteanu, prefect Instituția Prefectului Covasna
- * Dumitru Dalia, consilier juridic Primăria Alba

Domnul Tamas Sandor:

Domnilor și doamnelor, eu vă mulțumesc că ați acceptat această invitație, să participați azi la Arcuș. După cum s-a discutat anterior referitor la organizarea ședințelor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Centru în diferite județe, eu m-am oferit primul ca să vă invit și să fim gazda acestei ședințe și a membrilor prezenți. Eu aș vrea să încercăm să mergem și în celelalte județe, dar nu depinde de mine. Eu cred că este un lucru mai interesant.

Este prezent și domnul prefect Codrin Munteanu pe care îl salutăm și desigur pe toți cei care nu sunt în concediu și sunt aici la Arcuș. După câte știm nu o să dureze prea mult ordinea de zi, nu sunt probleme majore, însă trebuie discutate după care vă propun să facem o vizită la Castelul

Szentkereszti Zsigmond, mai ales cei care nu au fost niciodată sau au fost mai rar pe la noi iar după aceea vă invităm să luăm masa de prânz .

Domnul Ion Dumitre:

Mulțumim domnule președinte. Ordinea de zi o cunoaștem, vă propun să o votăm. Dacă sunt observații la ordinea de zi?

Domnul Tamas Sandor:

O mică observație. Dacă se poate să începem cu punctul 9 al Ordinii de zi, pentru că este interesat și orașul Sfântu Gheorghe, domnul primar membru în CDR este prezent dar are o problemă de familie și se grăbește.

Domnul Ion Dumitre:

Deci ordinea de zi o cunoașteți. Observația și propunerea domnului președinte Tamas Sandor o acceptăm și începem cu punctul 9. Salut și prezența domnului prefect Codrin Munteanu.

Propun să votăm proiectul ordinii de zi. Cine este pentru? Cineva împotriva? Se abține cineva? Deci a fost aprobat în unanimitate așa cum a fost propus. O să începem cu punctul 9: Informare privind situația domeniului major de intervenție 4.2 – „Reabilitarea siturilor industriale poluate și neutilizate și pregătirea pentru noi activități” al Programului Operațional Regional la nivelul Regiunii Centru. Doamna director Ivan Maria

Doamna Ivan Maria:

Prezentarea este și în mapele dumneavoastră. Este un domeniu major de intervenție care ridică o problemă la nivel național. Prezintă materialul.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Eu cred că totuși aici ar trebui să avem o discuție cu reprezentanții ministerului. Noi, în județul Mureș avem o problemă de mediu deosebită. Este Târnăveni-ul cu trei batale mari ce conțin un material cancerigen, hexacrom. Și nu am găsit până în momentul de față fonduri pentru curățirea acestui teren. Terenul este în momentul de față pe masa AVAS-ului deoarece firma care era acolo a dat faliment. Săptămâna trecută am primit o adresă ca să preluăm aceste proprietăți. Preluarea unei calamități de acest gen, de care noi, administrația publică județeană, nu am beneficiat ca venituri, nu am produs acest material, este după mine, foarte grav. Fie că vorbim despre noi, fie despre Târnăveni. Terenuri sunt acolo, dar metodele de curățire sunt foarte costisitoare. De aceea nu am aplicat, noi cei din județul Mureș, pe acest domeniu. Dar ar trebui să solicităm ministerului să discute cu Ministerul mediului să de-a o hotărâre de guvern să se aloce fondurile necesare pentru curățirea acestor terenuri. Este un pericol iminent. Între batal și Târnăveni există o porțiune de teren care nu este consolidată, un fel de dig din pământ de 30 m. În momentul de față, în sol sunt infiltrații de apă cu hexacrom, de la aceste bataluri către Târnăveni. Dacă se ajunge să se rupă acest baraj de pământ, cu inundații, noi o să omorâm tot ce este viață, din Târnăveni până în Mureș, din Mureș până în Dunăre și Marea Neagră. Și nu va fi ca la Baia Mare ci va avea o amploare mult mai mare, pe 3-4 țări și o parte a Europei. Eu mă gândesc ca noi, în Regiunea 7 Centru să facem o adresă, împreună cu județul Mureș, către cele 2 ministere, să vadă dacă din aceste fonduri nu se pot face niște pași, noi nu putem să facem acum proiecte de nu știu câte milioane de euro, tot în sarcina consiliului municipiului sau a consiliului județean. Deci trebuie găsită o modalitate.

Domnul Martin Bottesch:

În județul Sibiu avem o problemă asemănătoare și anume Copșa Mică. Ieri am discutat cu primarul care intenționează să depună un proiect pe această axă dar nu a reușit încă să preia situl, lucrează la acest lucru. Și propunerea mea este, dacă avem trei variante puse în discuție aici, să optăm pentru cea care propune să se mențină axa deschisă la nivelul fondurilor care au fost propuse.

Domnul Simion Crețu:

Problema se pune în felul următor. Pe această axă noi am făcut acțiuni de promovare uzuale, cum se fac. Dacă la alte axe s-au solicitat mai mult fonduri decât sunt disponibile, atunci s-au atras. Aici lucrurile au trenat, ne-am întâlnit după întâlnirea din martie și analiza pe care am făcut-o cu ministerul, am organizat un seminar, au fost 30 și ceva de reprezentanți și am discutat, dar problema era dacă se pot depune proiecte sau nu? O să revin după aceea la cele 2 cazuri semnalate. Și le-am luat pe rând. Au fost Codlea, Victoria, Făgăraș, Târgu Secuiesc, Sfântu Gheorghe, Ocna Mureș. Le-am spus, domnilor haideti să discutăm, vin eu la dumneavoastră sau veniți dumneavoastră la mine cu ce aveți? Dacă nu aveți nimic nu are rost, mai bine veniți aici că se discută cu mai mulți specialiști. Trebuie să vedem fiindcă noi, în cazul în care nu avem proiecte, Consiliul pentru Dezvoltare Regională trebuie să facă o propunere Comitetului de Monitorizare al Programului Operațional Regional, propunere care trebuie făcută în cunoștință de cauză. Și până la urmă ne-am strâns și ați văzut la cele 4 localități. Făgăraș-ul crede totuși că depune pe 4,1 un proiect pe un parc industrial și zona adiacentă, să-și extindă parcul industrial. La Târgu Secuiesc și Sfântu Gheorghe am fost, lucrurile sunt normale. La Târgu Secuiesc este o situație similară, practic ei ambele spații le-au luat din zonă privată, una este în curs de cumpărare, a avut licitație, ambele se pretează, nici nu au sarcini ca să nu fie eligibile pe domeniul major 4,2, pentru situri industriale. Noi o să ne continuăm acest periplu, acum după cum puteți vedea și dumneavoastră la prima analiză, eu vă zic, lucrând în domeniu, că termenele acestea nu se vor respecta, dar e bine că încep, până fac licitații de studii de fezabilitate, până le elaborezi, nu se vor depune documentațiile nici în august, nici în septembrie, probabil cel din august o să-l depună în octombrie și așa mai departe. Noi încercăm să ținem o monitorizare cu acordul părților, colaborăm permanent, ca să avem proiecte pe situri, fiindcă, la un moment dat va trebui să fie luată o decizie deoarece celelalte regiuni n-au nimic. Deci noi avem în regiune, după sondajele și întâlnirile pe care le-am realizat, avem Târnăveni-ul care este într-o situație ca și pe Phare, de lipsă a proprietății. Dar aici sunt două riscuri, cum se preiau să nu aibă sarcini.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Dar noi nu vrem să preluăm, ne este impus.

Domnul Simion Crețu:

Sau Primăria Târnăveni. Exact același caz este și în Ocna Mureș. L-a luat o firmă privată, au 70 de hectare de batale acolo. Dar ei au program de conformare de mediu cu termen până la sfârșitul anului acesta. Acum, să dai un program de conformare care, când ai cumpărat firma s-a ținut cont de el, și ai investit în el prin program de mediu, au lăsat niște bani și să mai vi o dată cu bani de la buget, de la buget european, de la buget național și buget local, aceștia sunt bani publici și nu va fi eligibil. Și la Târnăveni trebuie văzut foarte practic ce angajament au avut. La Copșa Mică știm care-i situația. Noi i-am răspuns domnului primar, a fost și la noi, că dacă vine și își clarifică situația noi îl sprijinim. Mai ales pe partea de decontaminare, autoritatea publică îi avantajează că plătește

numai 2% contribuții, numai pe partea de investiții pentru structură de afaceri este contribuția de 50%. Cu Târnăveni-ul într-adevăr se pune problema.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Cu Târnăveni-ul nu se mai pune problema fiindcă e falimentară. Firma a și plecat cu birourile de acolo. Acolo nu mai ai cu cine discuta. Și ce angajamente au? N-au făcut nimic. La Târnăveni există un pericol iminent pe 4 țări. Deci Târnăveni-ul nu poate să fie o problemă numai pentru județul Mureș sau doar pentru Târnăveni. Trebuie să fie o problemă națională. Roșia Montană sau problemele de la Baia Mare nu se compară cu ce se va întâmpla acolo.

Domnul Simion Crețu:

Acum probleme similare sunt și la Copșa Mică.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Da. Deci asta să fie o inițiativă de nivel regional. Copșa Mică și Târnăveni.

Domnul Simion Crețu:

Eu am certitudinea, acum nu pot să zic oficial, dar o să discutăm după ce vedem procesul verbal că firma grecească nu a avut nici o intenție să facă un program de conformare de mediu.

Domnul Martin Bottesch:

Sunt două probleme diferite la Copșa Mică. Una este situl pe care de 15 ani nu se mai lucrează și pe acesta vrea să-l preia primarul și cealaltă este unde funcționează firma grecească. Și va fi cu probleme în curând. Dar unde de 15 ani nu se mai lucrează, acolo se va putea face un proiect.

Domnul Antal Arpad:

Eu aș avea o propunere, să amânăm această decizie până la sfârșitul anului. Până atunci vom vedea exact câte proiecte o să se depună, care este valoarea proiectelor, care este aportul propriu. Eu vă spun sincer, mă uit aici la orașul Victoria, un proiect de 38 milioane de lei, nu prea văd de unde va putea avea această primărie posibilitatea să-și aducă aportul propriu la acest proiect. Evident că nu vreau să intru eu în gospodăria altora. Aceeși situație este la Codlea, sunt localități foarte mici. Eu propun să așteptăm până în noiembrie, decembrie, vom vedea exact câte proiecte se depun, câte proiecte sunt pregătite, care este valoarea lor și putem lua decizia după aceea, să regrupăm această sumă dacă Copșa Mică și Târnăveni-ul nu se mișcă. Până la urmă ceea ce a spus doamna președintă cu Târnăveni-ul este o situație oarecum similară, pentru că dacă va vinde AVAS-ul probabil nu o să primească nimic de la stat. Dacă Consiliul local sau județean l-ar cumpăra atunci cred că ar putea să devină un proiect eligibil.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

N-o să de-a bani nimeni. Va rămâne pe lista AVAS-ului pentru totdeauna. Deci Consiliul județean precis nu se încarcă cu o astfel de problemă, nici Târnăveni-ul nu merită. Pentru că curățirea costă o avere.

Domnul Ion Dumitrel:

Deci atunci, avem situația Târnăveni-ului unde proprietatea e la stat și la Copșa Mică în care ...

Domnul Martin Bottesch:

La Copșa Mică nu aparține de stat.

Domnul Ion Dumitrel:

Eu nu vorbesc de partea care este la privat acum, vorbesc de cealaltă parte. Să facem o adresă la Ministerul Economiei, să discutăm cu domnul ministru să vedem ce soluții are. Și noi în județul Alba avem în zonele miniere ceva asemănător. Și nu e în proprietatea administrației locale. Trebuie să ridicăm problema asta la nivel de regiune și cred că putem face o adresă și să merg să vorbesc cu domnul ministru.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Cu ministrul mediului și cu domnul ministru Blaga.

Domnul Ion Dumitrel:

Și de la Ministerul Economiei că este în zona lor și cu ministrul mediului.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Acestea sunt probleme naționale. Aceste epave au funcționat înainte de 1990, deci nu noi le-am creat.

Domnul Ion Dumitrel:

Noi ridicăm problemele întâlnite la noi în regiune. Deci asta o să facem. Să nu ne grăbim să dăm un răspuns până nu vedem ce vor să facă colegii care vor să depună astfel de proiecte. Mai sunt intervenții pe subiect? De fapt asta-i informare, nu votăm.

Doamna Ivan Maria:

Da. Este de fapt un semnal de alarmă pentru autoritățile publice care au în proprietate situri și pot să depună proiecte, să urgenteze întocmirea acestor proiecte.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Problema este că nu sunt eligibile și comunele. Noi avem de exemplu un sit într-o comună care a aparținut armatei, dar este într-o comună și acolo nu e eligibil, numai din orașe, nu?

Domnul Simion Crețu:

Nu, trebuie să fie situri industriale.

Doamna Ivan Maria:

Autorități publice din mediul urban sau rural.

Domnul Simion Crețu:

E autoritate publică?

Doamna Edita Eموke Lokodi:

E al Consiliului județean dar e în mediul rural.

Domnul Simion Crețu:

Nu contează, numai să aibă elementele de sit.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Acum nu știu dacă e declarat sit. De la armată am preluat niște depozite de carburanți, dar nu știu dacă e declarat sit. Bine, o să discut să vedem care e situația.

Domnul Ion Dumitrel:

Deci la punctul 9 facem o adresă, o situație pe toată regiunea în ceea ce privește cazurile acestea, în zonele în care au preluat acele întreprinderi, să vedem ce spune Ministerul Mediului, al Economiei și Ministerul Dezvoltării.

Putem să revenim la punctul 1: Proiect de hotărâre privind aprobarea Raportului de activitate al ADR Centru pentru semestrul întâi al anului 2009, prezintă domnul director Simion Crețu.

Domnul Simion Crețu:

Mulțumesc domnule președinte. Prezintă proiectul de hotărâre.

Domnul Ion Dumitrel:

Dacă nu sunt întrebări, supun la vot acest proiect de hotărâre.

Domnul Simion Crețu:

Mai am o precizare de făcut. Referitor la realizarea veniturilor și cheltuielilor prezentată în anexe. Este vorba de contribuția de la județe. Noi mai trebuie să primim de la Ministerul Finanțelor bani pentru asistență pentru polul de creștere Brașov, dar activitatea trebuie s-o credităm noi trei sau patru luni. Și în cazul în care noi n-o să mizăm pe aceste venituri, toate veniturile prin contracte ne vin foarte greu, în această perioadă o să începem să avem probleme. În următoarea ședință probabil vom face o propunere prin care va trebui să luăm anumite măsuri, să restricționăm anumite activități pentru că noi, în mod normal, după volumul de activități care este în creștere nu știu dacă ne ajunge resursa umană. Dacă noi până în 2015 vrem să implementăm proiecte de 500 milioane euro și avem proiecte și baza e pregătită, trebuie să avem și resursa umană. Acum ca soluție poate fi și o variantă în care ne propunem diminuarea cu 20%, dar acum nu știm ce o să facem, la funcționare vor fi foarte mari impedimente.

Domnul Ion Dumitrel:

Să votăm acest proiect. Cine e pentru? Cineva împotriva? Se abține cineva? S-a votat în unanimitate pentru.

Trecem la punctul doi pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statutului Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru. Prezintă domnul director Simion Crețu.

Domnul Simion Crețu:

Foarte pe scurt o să vă prezint. Prezintă materialul și accentuează introducerea în statutul ADR Centru a activităților de formare profesională.

Domnul Ion Dumitrel:

Intervenții? Nu? Să votăm și acest proiect. Cine e pentru? Cineva împotriva? Se abține cineva? S-a votat în unanimitate pentru.

Proiectul numărul 3: Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii nr. 6/19.07.2007 a CDR Centru privind nominalizarea membrilor Regiunii Centru în Comitetul de Monitorizare al Programului Operațional Regional. Prezintă domnul director Simion Crețu.

Domnul Simion Crețu:

După cum știți în ultima ședință s-a ales noua conducere a Consiliului pentru Dezvoltare Regională Centru. Continuă cu prezentarea propunerilor. Din partea mediului socio - economic au fost nominalizați domnul ATTILA KOVACS, membru al Asociației Culturale Apaczai Csere Janos din Brașov și domnul BENKO ALEXANDRU, director general la Phoenix Company din Miercurea Ciuc. Dumneavoastră urmează să nominalizați un membru titular și un membru supleant. Rugămintea mea ar fi ca cei doi președinți să se înțeleagă și să țină cont și de timpul pe care și-l pot aloca fiindcă important este să poată merge la întâlnirile Comitetului de Monitorizare POR. Sunt de câteva ori pe an, sunt diverse acțiuni, dar pot fi la București, Timișoara, Cluj sau alte locuri și atunci va trebui o zi, sau o zi jumătate să-și aloce evenimentului.

Domnul Csaba Borboly:

Deci este vorba de cine să fie titular și cine supleant?

Domnul Simion Crețu:

Da.

Domnul Csaba Borboly:

Atunci să fie domnul Kovacs titular.

Domnul Ion Dumitrel:

Atunci putem vota și acest proiect de hotărâre. Cine e pentru? Cineva împotriva? Se abține cineva? S-a votat în unanimitate pentru.

Proiectul numărul 4: Proiect de hotărâre privind participarea ADR Centru ca partener în proiectul ENESCON și a cofinanțării aferente. Domnul director Crețu.

Domnul Simion Crețu:

Prezintă materialul.

Domnul Ion Dumitrel:

Dacă aveți intervenții? Nu? Să votăm și acest proiect. Cine e pentru? Cine e împotriva? Se abține cineva? S-a votat în unanimitate pentru.

Proiectul următor: Proiect de hotărâre privind aprobarea Contractului de implementare a proiectului „Dezvoltarea instrumentelor moderne de planificare în Regiunea Centru utilizând tehnologia GIS” și aprobarea unor măsuri privind implementarea acestuia. Domnișoara Șef de serviciu Ovidia Țandru

Domnișoara Ovidia Țandru:

Prezintă materialul.

Domnul Simion Crețu:

Dacă se poate, câteva precizări. Continuă cu precizări referitoare la etapele de implementare a proiectului: dotare, realizare rețea, achiziția softului, instruirea personalului. Accentuează problema finanțării proiectului. În cazul în care CDR Centru este de acord să continue derularea acestui proiect, proiectul propune depunerea în avans a contribuțiilor trimestriale, respectiv cele ale trimestrului patru să se depună până la finalul lunii octombrie, iar până la 31 ianuarie să se depună contribuțiile primului trimestru din 2010.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Noi la nivelul județului Mureș avem un GIS pe infrastructură de transport și mai avem un proiect care se continuă cu o Universitate din Belgia. Și mai avem ceva și pe urban. Deci dacă vă putem ajuta cu ce avem deja noi?

Domnul Simion Crețu:

Cu specialiști.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Cu specialiștii noștri. E la nivel regional? Dacă e regional și dacă anumite județe au deja finalizat acest sistem, încă o dată mai faceți?

Domnul Simion Crețu:

Noi am discutat cu domnul Moga de la Consiliul Județean Mureș care se ocupă de această problemă. Nu vrem să ne suprapunem cu domnul Moga. E vorba de un sistem integrat în care se lucrează cu servere într-o rețea pe cele 6 județe și care în timp să se extindă și să se lucreze cu tot, inclusiv pe turism.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Eu vroiam să subliniez că trebuie să fie sincronizate sistemele, să folosim ce este deja făcut. Dar dacă ați discutat cu domnul Moga atunci este în regulă.

Domnul Simion Crețu:

Am discutat și vrem să-l și folosim pentru consultanță pentru formularea principalilor pași în continuare.

Domnul Ion Dumitrel:

Dacă nu mai sunt întrebări, să votăm și acest proiect.

Domnul Martin Bottesch:

Am o întrebare. La articolul 3. La articolul 2 este vorba de contribuția proprie a Consiliilor în cuantum de 5000 Euro pentru fiecare Consiliu județean, se va depune până la data de 15.10.2009. La Art. 3 se precizează „În vederea asigurării fluxului de numerar pentru implementarea proiectului, virarea contribuției Consiliilor județene aferentă trimestrului IV al anului 2009”. Cât este aceasta?

Domnul Simion Crețu:

Cea stabilită, numai să se facă până la 30 octombrie. În cazul în care se finalizează licitația noi să putem plăti aparatul. În sensul acesta a fost făcută precizarea, să se depună mai repede contribuțiile.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Da, dar noi nu știu dacă am prins în buget banii ăștia.

Domnul Simion Crețu:

Este o hotărâre dată de către dumneavoastră. De către fiecare Consiliu județean.

Doamna Maria Ivan:

Este contribuția normală a consiliului, aprobată prin buget.

Domnul Simion Crețu:

S-ar putea să nu fie nevoie dacă nu pornește licitația. Dar dacă semnăm contractul trebuie să putem plăti.

Domnul Ion Dumitrel:

Deci putem vota. Să votăm și acest proiect. Cine e pentru? Cineva împotriva? Se abține cineva? S-a votat în unanimitate pentru.

Proiectul numărul 6: Proiect de hotărâre privind avizarea retragerii Certificatului de investitor în zonă defavorizată la următoarele firme: SC Vega Style SRL, SC Tricodex SRL. Domnul director Simion Crețu

Domnul Simion Crețu,

Prezintă proiectul de hotărâre.

Domnul Ion Dumitrel:

Putem vota? Cine e pentru? Cineva împotriva? Se abține cineva? S-a votat în unanimitate pentru.

În continuare doamna director Maria Ivan va prezenta o situație privind stadiul implementării Programului Operațional Regional la nivelul Regiunii Centru.

Doamna Maria Ivan.

Prezintă materialul.

Pe axa 3, la domeniul 3.1 este vorba de ambulatoriu, avem o sumă destul de mare disponibilă, 16,65 milioane euro. Problema este că s-a dorit din partea autorităților publice să se reabiliteze spitalul, mai puțin ambulatoriu. Încă așteptăm județul Covasna cu spitalul respectiv, să vedem ce se întâmplă. Sperăm să nu rămână banii acolo.

Domnul Tamas Sandor:

Nu rămân cu siguranță. Săptămâna aceasta am reușit să aducem de la proiectant proiectul. Știți că a fost ales un singur proiectant pe toată țara, au fost niște probleme într-adevăr de comunicare, ca să nu spun altfel, cu dâșii dar acum am reușit să aducem proiectul și o să-l depunem.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Deci ăsta e pentru spital?

Domnul Tamas Sandor:

Da, e pentru Spitalul județean.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Dacă dumneavoastră reușiți să-l depuneți și va fi eligibil atunci nu mai are rost să depunem alte proiecte, noi, celelalte județe. Eu știu că Sibiul a mai depus proiect pe ambulatoriu de specialitate.

Doamna Maria Ivan.

Da.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Și cine a mai depus?

Doamna Maria Ivan.

Mai avem de la Abrud.

Domnul Tamas Sandor:

Deci cunoașteți situația. Proiectantul a făcut un proiect de 100 milioane euro care nu se putea finanța, nici realiza, a trebuit să îl re-proiectăm, a fost ales un singur proiectant la nivel național pentru toate cele 15 spitale. Într-adevăr au fost întârzieri dar nu din vina noastră.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Acum la a treia schimbare de directori, și cei de la Mureș vor să facă un proiect pentru ambulatoriu. Totuși mai vreau să pun o întrebare. N-ar fi indicat să pregătim proiecte, pentru ca, în cazul în care avem depuse proiecte și sumele se vor redistribui la nivel național, eventual să putem primi finanțare și pe această axă?

Domnul Simion Crețu:

Deci care este problema...

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Știu că bani nu mai sunt. Știu.

Domnul Simion Crețu:

În momentul de față este suma asta.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Dar dacă vine Sfântu Gheorghe gata, nu mai sunt bani.

Domnul Simion Crețu:

Când vine Consiliul județean Covasna cu proiectul ia toți banii dar domeniul nu se va închide vreo 60 zile. Sunt condiții de publicitate care durează, până faci ordinul...

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Dar în 60 de zile Târgu Mureș-ul care acum face proiectul, nu va termina.

Domnul Simion Crețu:

În cazul în care-i gata sau e angajat SF - ul atunci merită să-l depuneți, să fie pregătit. El va fi oricum evaluat până la evaluare tehnică și va fi pe lista de așteptare iar atunci noi putem merge să cerem bani. În cazul în care nu sunt bani și nu se mai poate face SF-ul, atunci poate.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Știu, tocmai asta le-am spus, să se gândească să nu arunce acum banii pe SF-uri. Doi ani n-au făcut nimic, eu am insistat, am tot spus și acum vor noii directori să facă proiect. Eu am înțeles, nu merită, dacă acum vor să liciteze nu mai e când.

Domnul Simion Crețu:

Dacă acum licitează și durează vreo 4 luni atunci nu mai aveți când. Acum ca fonduri disponibile: pe axa 1 nu vor fi probleme, 75% va lua Brașov-ul, mai e Sibiul și Târgu Mureșul, restul sunt centrele urbane unde sunt proiecte ce acoperă peste 200%; axa 2 e închisă; domeniul 3.1 se va rezolva cu proiectul depus de Sfântu Gheroghe și proiectele care vor veni până la primăvară, 3.3 a rămas la ISU cu proiectul depus, mai rămân 2,27 milioane dar să vedem la cât se închide proiectul.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Momentan avem o contestație la care nu avem ce face. La asistență tehnică au venit 2 firme și reciproc s-au dat în judecată și ne blochează. Dar nu merge pe ambulatoriu ce rămâne?

Domnul Simion Crețu:

Să vedem modalitatea de folosire, noi am făcut o adresă la AMPOR ca să fie totul în regulă. Pe învățământ avem o sumă dar de la 1 iulie s-au mai depus vreo 4 proiecte și eu zic că pe la începutul lui august depășim suma și se va închide și domeniul acesta. Pe 4.1 avem sumă rămasă disponibilă și un proiect în contractare, nu vor fi probleme, am semnat cu Sibiul ieri. Pe 4.2 sunt situările, am analizat situația mai înainte și să vedem, dar eu zic că până la urmă vor rămâne banii. Pe 4.3 s-a discutat la CMPOR să nu mai stea proiectele în așteptare să fie cu depunere continuă. Pe 5.1 se închide la 30 iulie. Pe 5.2, turism, ne rămân vreo 2 milioane de euro.

Doamna Maria Ivan:

Continuă prezentarea punctului 7.

Domnul Martin Bottesch:

Dacă se poate, să dați puțin înapoi la diagramă. Sumele nu le regăsesc, nu rezultă pe tabel.

Doamna Maria Ivan:

Este valoarea totală a proiectelor contractate și în evaluare. Este o mică diferență.

Domnul Martin Bottesch:

O ultimă întrebare. Aveți la domeniul 2.1 disponibil minus 128 milioane. Cum rezultă suma asta?

Doamna Maria Ivan:

Adunăm număr proiecte rămase în evaluare cu sumă aferentă și număr proiecte contractate și în fază de precontractare minus sumă alocată.

Domnul Ion Dumitrel:

Mergem la informarea următoare, prezintă domnul director Simion Crețu materialul: Informare privind Conferința regională „Schimbările demografice și consecințele asupra dezvoltării regionale - Influențe asupra proiectelor finanțate prin Programul Operațional Regional”, care a avut loc la Alba Iulia în data de 21 mai 2009.

Domnul Simion Crețu:

Prezintă materialul.

Domnul Martin Bottesch:

Unde se găsește materialul? Îl transmiteți prin mail?

Domnul Simion Crețu:

Da.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

La toată lumea să fie transmis materialul. Ar trebui să facem o propunere la nivel național, având în vedere această situație demografică, să ne gândim pe axa alocată problemelor sociale să construim case pentru vârstnici. Ne vom trezi cu un număr mare de populație îmbătrânită care va avea o situație precară financiară.

Domnul Ion Dumitrel:

Problema nu este construirea, ci dotarea centrelor și sustenabilitatea.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Noi avem câteva centre, vreo 3 - 4 centre la nivelul județului. Sustenabilitatea este tot a administrație publice locale și a județului. Și noi contribuim fiindcă ei nu se descurcă, dar nu sunt suficiente fonduri.

Domnul Martin Bottesch:

Mai este sistemul de îngrijire la domiciliu.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

E foarte bun dar la oamenii bolnavi e mai greu. Și aici trebuie să ai bani. Noi lucrăm cu 3-4 ONG-uri puternice.

Domnul Simion Crețu:

Activitățile acestea sunt finanțabile. Dar o comună care are un centru modern, cum susține proiectul?

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Nu-l susține, numai cu ajutorul Consiliului județean.

Domnul Martin Bottesch:

În acest studiu s-a ținut cont de posibilitatea imigrației la noi?

Domnul Simion Crețu:

Da.

Domnul Ion Dumitrel:

Trecem la următorul punct: Informare privind aprobarea proiectului „Consolidarea capacității instituționale a Consorțiului Regional - Regiunea Centru”. Domnul director Simion Crețu.

Domnul Simion Crețu:

Prezintă materialul.

Domnul Ion Dumitrel:

Dacă nu sunt întrebări trecem la următorul material: Informare privind stadiul implementării proiectelor RenErg Eureg și BisNET Transilvania. Prezintă domnișoara Ovidia Țandru.

Domnișoara Ovidia Țandru:

Prezintă materialul.

Domnul Ion Dumitrel:

Domnul director Simion Crețu va face o prezentare privind înființarea unui Centru Regional de Selecție, Inițiere și Pregătire a tinerilor handbaliști și handbaliste din Regiunea Centru.

Domnul Simion Crețu:

Prezintă materialul.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Trebuie discutat de către fiecare județ la nivel de consiliu județean, că trebuie să aprobe. Asta a venit la noi?

Domnul Ion Dumitrel:

Propune aici că fiecare județ să sprijine în funcție de numărul de sportivi trimiși la Centrul de handbal.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Da, dar trebuie găsită modalitatea legală că nu-i așa de ușor. Noi scoatem pe proiecte anual 4 miliarde lei vechi, pentru sport, din toate domeniile. Dar nu cu mai mult de 10 000 ron. Sprijinim mai mult baschetul care acum e pe locul întâi în județul Mureș. Dar noi consiliile județene, trebuie să găsim în ce modalitate putem să susținem un proiect mare, în baza căruia temei legal. Toată lumea dorește să sprijine sportul.

Domnul Ion Dumitrel:

Se poate face o asociație regională, în care fiecare județ va fi membru și mergem cu o cotizație.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Atunci o facem pentru toate sporturile.

Domnul Ion Dumitrel:

Mie, sincer, nu mi se pare o sumă de neacoperit.

Domnul Tamas Sandor:

La noi în Covasna baschetul este promovat.

Domnul Csaba Borboly:

Dacă îmi dați voie. Dacă cineva dorește trebuie să vină cu inițiativa federației. Dacă Covasna și Sfântu Gheorghe doresc să facă un centru pentru baschet trebuie să se înțeleagă cu Federația și să vină Federația cu o propunere către ADR Centru, cum a fost aici.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Nici o problemă. Vine în două zile.

Domnul Csaba Borboly:

De fapt de asta discutăm de 4-5 luni. În acest caz nu trebuie nimeni să susțină dacă nu trimite acolo elevi sau sportivi. Deci nu este o problemă de finanțare strictă și exactă. Putem da curs acestei solicitări iar apoi, cine dorește să trimită acolo sportivi găsește calea bugetară și legală pentru finanțare. Dacă nu plătește, nu trimite. Aici a venit cu inițiativă Federația și dâșii suportă marea majoritate a cheltuielilor.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Eu zic că la nivelul județului trebuie să discutăm problema asta.

Domnul Ion Dumitrel:

Acum vorbim ca și consilii județene. Suntem de acord.

Domnul Csaba Borboly:

Și data trecută s-a discutat.

Domnul Ion Dumitrel:

Se poate face chiar un parteneriat cu Federația, nu neapărat o asociație.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Aveți grijă, la proiecte sportive nu puteți sprijini acea ramură care este în subordinea federațiilor. Legea este clară, acolo nu puteți da bani.

Domnul Todorică Constantin Șerban:

Aici e o chestiune de a finanța? Că eu înțeleg că în Regiunea 7 Centru se dorește înființarea unui Centru regional de selecție, un lucru extraordinar pentru regiune. Cred că în pasul următor este vorba de finanțarea acestui centru. Că el se poate și autofinanța prin alte activități. Înființarea unui astfel de centru cred că e binevenită în regiune.

Domnul Kovacs Attila:

Eu sunt de acord să-i dăm drumul în formula aceasta, mai ales că este o inițiativă din partea Federației. Dacă mai sunt și alte inițiative putem să le discutăm, dar asta dacă este putem să-i dăm drumul. Nu văd nici o problemă.

Domnul Ion Dumitrel:

Atunci colegii de la Harghita să se ocupe să ne spună exact cât trebuie să dăm. Și nu cred că nu există, cu siguranță există și bază legală.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Eu înainte să votez vreau să văd clar ce votez.

Domnul Ion Dumitrel:

Dar nu votăm acum, dăm un acord de principiu.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Deci eu înainte să votez vreau să văd clar ce și cum.

Domnul Ion Dumitrel:

Atunci colegii de la Harghita să ne pună în față niște documente mai complete.

Domnul Csaba Borboly:

Dar sunt documentele care au stat la baza inițiativei și care au fost trimise la ADR Centru.

Domnul Ion Dumitrel:

Faceți o propunere efectivă în care trebuie să ne spuneți cât ar trebui să dăm, să știm exact ce trebuie să votăm.

Domnul Csaba Borboly:

Trebuie să votați că proiectul poate demara și fiecare va plăti în funcție de participanți, de numărul de participanți trimiși.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Dar atunci să nu vorbiți de bani. Domnul președinte (n.ed. Harghita) spune că nu trebuie să dăm bani.

Domnul Csaba Borboly:

Acum nu trebuie bani din partea județelor, ci doar când se trimit acolo sportivi.

Domnul Martin Bottesch:

Nu-i nevoie de votul nostru, e numai o informare să știm că s-a constituit acel centru și dacă vrem să trimitem sportivi, să trimitem.

Domnul Csaba Borboly:

Trebuie fiindcă e constituit la nivel regional.

Domnul Kovacs Attila:

Trebuie un acord de principiu.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Domnilor, aici se cere: consiliile județene partener să susțină sala sau locația unde se va constitui centrul, salariile antrenorilor, cheltuielile cu organizarea stadiilor și echipamentele sportive. Și ce faceți dacă nici un alt județ nu trimite sportivi și sunteți parteneri în proiect?

Domnul Ion Dumitrel:

Da, și prevede pentru toate cheltuielile suma de 41 000 ron.

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Da și ca să fiu de acord trebuie să am hotărâre de consiliu județean că intrăm cu acești bani în parteneriat. Azi nu supunem la vot.

Domnul Ion Dumitrel:

Dar nici nu trebuie să votăm, asta este o informare. Stă la baza unui proiect de hotărâre care va fi pregătit în ședința următoare mult mai exact, în baza căruia noi votăm da sau nu. Nu-i corect?

Domnul Martin Bottesch:

Nu-i corect. Până nu votăm acasă nu putem să decidem.

Domnul Csaba Borbely:

Atunci voi transmite fiecărui consiliu județean materialele care au stat în spatele acestei propuneri fiindcă deși s-a discutat și în ședința trecută, suntem tot acolo.

Domnul Ion Dumitrel:

Rămâne să discutăm data viitoare. Până data viitoare colegii de la Harghita cu conducerea de la Agenție vor trebui să găsească o formă pe care să ne-o prezinte și pe care fiecare va trebui să decidem. Mai avem diverse.

Domnul Tamas Sandor:

Doamna Lokodi?

Doamna Edita Eموke Lokodi:

Eu n-am nimic că nu eu am fost cu ideea altui proiect, tot dumneavoastră ați fost. Voi ați venit cu ideea, spuneți-mi rezolvarea.

Domnul Tamas Sandor:

Asociația Regională de Turism.

Discuțiile au continuat între membrii CDR – reprezentanți ai consiliilor județene, pe marginea constituirii Asociației Regionale de Turism și adoptarea legislativă a acestei asociații la nivel de Consiliu județean. Cele 2 variante propuse au fost: organizarea de tipul unei filiale a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară sau de tipul unei asociații a Asociațiilor județene de turism. S-a decis convocarea AGA și completarea statutului ADI cu un proiect de hotărâre pentru deschiderea unei filiale la Brașov, axată pe dezvoltarea proiectelor de promovare turistică a Regiunii Centru.

Domnul Ion Dumitrel:

Dacă nu mai sunt probleme unde ne vom întâlni data viitoare? la Brașov sau la Mureș?

Doamna Edita Eموke Lokodi:

La Mureș.

Domnul Tamas Sandor:

... În drum spre masă vom intra și la Castel.

Drept pentru care s-a întocmit acest Proces Verbal în două exemplare originale.

Aprobat,
Ion Dumitrel
Președinte CDR Centru



GMC/AM